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Работы отправляем на почту 
[bookmark: _GoBack]anna.nevinnaya.82@mail.ru 10.09.2020 до 9.30 
Решение записываем полностью, разборчиво.
Входная контрольная работа
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. Показания счетчика электроэнергии 1 мая составлял 37192 кВт /ч, а 1 июня – 37 292 кВт /ч. Сколько нужно заплатить за электроэнергию за май, если 1 кВт /ч электроэнергии стоит 4 руб. 17 коп.?

	1. На счету Лениного мобильного телефона было 54 рубля, а после разговора с Сережей осталось 28 руб. Сколько минут длился разговор с Сережей, если минута разговора стоит 2 рубля?

	2. Найдите значение выражения [image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087ab.png]при[image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087ac.png]; [image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087ad.png]; [image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087ae.png].
	2. Найдите значение выражения [image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087am.png]при[image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087an.png]; b= 0,8; [image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087ao.png].

	3. Для транспортировки 3 тонн груза на 50 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку?
	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 10 км)
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн)

	А
	110
	2,2

	Б
	140
	2,8

	В
	160
	3,2



	3. Для транспортировки 3 тонн груза на 150 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку?
	Перевозчик

	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 10 км)

	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн)

	А
	100
	2

	Б
	110
	2,2

	В
	170
	3,4




	4. Найдите корень уравнения: 
	4. Найдите корень уравнения: [image: https://xn--j1ahfl.xn--p1ai/data/images/u163049/t1539100087aq.png] = 5.

	5. Найдите значение выражения [image: hello_html_m608a8a09.png].
	5. Найти значение выражения: [image: hello_html_m42f5ce66.png]

	6. Упростите выражение [image: hello_html_3dea474c.gif]
	6. Упростите выражение [image: hello_html_2edda9e4.gif]

	7. Решите систему уравнений [image: hello_html_1afa72ef.gif]
	7. Решите систему уравнений [image: hello_html_mf27933c.gif]

	8. Представьте выражение в виде степени с основание х: 
	8. Представьте выражение в виде степени с основание а: 

	9 Решите уравнение 4 х2 + 4х – 3 = 0
	9 Решите уравнение 8 х2 - 12х + 4 = 0

	10 .Решить неравенство 5х-3 > 8x+1.
	10. Решить неравенство 5x + 2 < 7x+6.




	
	Количество правильных ответов
	Качественная оценка уровня подготовки 

	
	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	
	10
	5
	отлично

	
	8-9
	4
	хорошо

	
	6-7
	3
	удовлетворительно

	
	менее 6
	2
	не удовлетворительно













Тема:  Комплексные числа . Арифметические действия над нами (на почту не отправлять)
Количество часов: 2
Дата: 10.09.2020
Инструкция для студентов:
1. Прочитайте текст лекции, законспектируйте основные положения. 
Комплексные числа
Сначала для счета предметов использовались натуральные числа. Затем необходимость выполнения деления привела к понятию дробных положительных чисел; далее необходимость выполнение вычитания – к понятию нуля и отрицательных чисел; наконец необходимость извлечение корней из положительных чисел – к понятию иррациональных чисел. Все перечисленные операции выполнимы на множестве действительных чисел. Однако остались и невыполнимые на этом множестве операции например извлечение квадратного корня из отрицательные числа. Значит имеется потребность в дальнейшем расширении понятия чисел в появлении новых чисел отличных от действительных.
Геометрически действительные числа изображаются точками на координатной прямой: каждому действительному числу соответствует одна точка прямой. Возникает предположение  о том, что геометрические образы новых чисел надо искать уже не на прямой а на плоскости. Однако чисел – их называют комплексными – ввести упорядоченные пары действительных чисел (упорядоченные в том смысле что (а;б) и (б;а) –разные точки а значит и разные числа).
Чтобы всё было понятнее, сразу приведу геометрическую интерпретацию. Комплексные числа изображаются на комплексной плоскости: 
Как упоминалось выше, буквой [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image002_0000.gif] принято обозначать множество действительных чисел. Множество же комплексных чисел принято обозначать «жирной» или утолщенной буквой [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image030.gif]. Поэтому на чертеже следует поставить букву [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image030_0000.gif], обозначая тот факт, что у нас комплексная плоскость.
Комплексная плоскость состоит из двух осей:
[image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image016_0000.gif] – действительная ось
[image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image019_0000.gif] – мнимая ось


[image: Комплексная плоскость]

Правила оформления чертежа практически такие же, как и для чертежа в декартовой системе координат (см. Графики и свойства элементарных функций). По осям нужно задать масштаб, отмечаем:
ноль;
единицу по действительной оси;
мнимую единицу [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image014_0000.gif] по мнимой оси.
Не нужно проставлять все значения: …–3, –2, –1, 0, 1, 2, 3,… и [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image034.gif].
Да чего тут мелочиться, рассмотрим чисел десять.
Построим на комплексной плоскости следующие комплексные числа:
[image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image036.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image038.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image040.gif]
[image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image042.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image044.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image046.gif]
[image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image048.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image050.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image052.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image054.gif]
[image: Как изобразить комплексные числа на комплексной плоскости]
По какому принципу отмечены числа на комплексной плоскости, думаю, очевидно – комплексные числа отмечают точно так же, как мы отмечали точки еще в 5-6 классе на уроках геометрии.

Рассмотрим следующие комплексные числа: [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image036_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image038_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image040_0000.gif]. Вы скажете, да это же обыкновенные действительные числа! И будете почти правы. Действительные числа – это частный случай комплексных чисел. Действительная ось [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image016_0001.gif] обозначает в точности множество действительных чисел [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image002_0001.gif], то есть на оси[image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image016_0002.gif] сидят все наши «обычные» числа. Более строго утверждение можно сформулировать так: Множество действительных чисел [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image002_0002.gif] является подмножеством множества комплексных чисел [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image030_0001.gif].
Числа [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image036_0001.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image038_0001.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image040_0001.gif] – это комплексные числа с нулевой мнимой частью.
Числа [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image042_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image044_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image046_0000.gif] – это, наоборот, чисто мнимые числа, т.е. числа с нулевой действительной частью. Они располагаются строго на мнимой оси [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image019_0001.gif].
В числах [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image048_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image050_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image052_0000.gif], [image: http://www.mathprofi.ru/h/kompleksnye_chisla_dlya_chainikov_clip_image054_0000.gif] и действительная и мнимая части не равны нулю. Такие числа тоже обозначаются точками на комплексной плоскости, при этом, к ним принято проводить радиус-векторы из начала координат (обозначены красным цветом на чертеже). Радиус-векторы к числам, которые располагаются на осях, обычно не  чертят, потому что они сливаются с осями.
Комплексное число — это выражение вида a + bi, где a, b — действительные числа, а i — так называемая мнимая единица, символ, квадрат которого равен –1, то есть i2 = –1. Число a называется действительной частью, а число b — мнимой частью комплексного числа z = a + bi. Если b = 0, то вместо a + 0i пишут просто a. Видно, что действительные числа — это частный случай комплексных чисел.
Сложение двух комплексных чисел выполняется по формуле
(а1+b1i)+(a2+b2i)=(a1+a2)+(b1+b2)i
Пример,  суммой  двух  комплексных  чисел  z1=3+4i  и  z2=-5+3i
z = z1+z2 =(3-5)+(4+3)i=-2+7i
Bычитание двух комплексных чисел выполняется по формуле
(а1+b1i) - (a2+b2i)=(a1-a2)+(b1-b2)i
Пример,  вычитание  двух  комплексных  чисел  z1=4 – 3i  и  z2=-3+5i
z = z1-z2 =(4-3i)-(-3+5i)=(4+3) +(-3-5)i=7-8i
Умножение двух комплексных чисел выполняется по формуле
(а1+b1i)  (a2+b2i)=(a1а2-b1b2)+(a1b2+a2b1)i
Пример,  умножение  двух  комплексных  чисел  z1=2+ 3i  и  z2=-1-i
z = z1z2 =(2(-1)-3(-1))+(2(-1)+(-1)3)i=(-2+3) +(-2-3)i=1-5i
Задание: Найти сумму, разность и произведение комплексных числе:
1) Z1 =3-2i . z2 =1+4i
2) Z1 =3+4i . z2 =2-3i
3) Z1 =2-4i . z2 =3+2i
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